

471079592269

經濟日報

中華民國112年1月6日 星期五 農曆壬寅年12月15日 第20264號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政窗口字第2267號 証照登記第0027號

本報所刊文圖非經同意不得轉載

台灣第一家

去年業績創新高；暗示大客戶並未砍單，電動車軟體業務也將挹注今年營運

鴻海年營收飛越6兆元

上月營收搶先看

A13

記者蕭君暉／台北報導

鴻海昨（5）日公布去年12月合併營收6,293億元，月增14.2%，優於公司預期，並未因大陸鄭州廠騷動事件而衰退，也透露大客戶並未砍單。去年全年合併營收6.62兆元，為歷史新高，是國內首家年營收飛越6兆元大關的企業，寫下台灣企業界新紀錄。

鴻海去年第4季合併營收1.95兆元，為同期次高，季增12%，年增3.5%，略優於市場預估，也優於公司預期。去年度營收年增10.47%。

隨著鄭州廠已在去年12月恢復正常生產，本季傳統淡季營運表現將與外界預期相當。

鴻海昨天股價小跌0.1元，收98元，外資賣超1萬多張。

從四大產品線來看，鴻海指出，去年12月與前一個月相比，隨著鄭州廠生產逐步恢復正常，帶

動元件及其他產品，以及消費智能產品呈現雙位數百分比成長。

此外，雲端網路產品客戶拉貨動能強勁，也有顯著月成長。值得注意的是，新事業電動車的軟體業務已開始貢獻營收，預期2023年來自電動車的業績將明顯增長。

與前年同期相較，去年12月雲端網路產品中的伺服器需求旺盛，年增雙位數百分比。不過，元件及其他產品非主要業務減少，略微年衰退。

消費智能產品因前年基期較高而呈現年減；電腦終端產品前年在後疫情時期需求大增，基期較高。

鴻海指出，去年第4季消費智能及雲端網路產品較去年第3季和前年同期表現，均優於公司預期，其中，伺服器市場需求旺盛，呈現強勁雙位數百分比成長。消費智能產品方面，鄭州廠因疫情影響去年第4季營運，不過，去年12月已恢復正常生產，去年第4季相關業績與前年同期相比約略持平；元件及其他產品非主要業務則略微衰退。

展望本季，外資預估，由於季節性淡季因素，鴻海本季業績將季減25%至30%。鴻海表示，自去年10月鄭州廠疫情發生以來，集團與當地官方、客戶密切聯繫與



合作，在遵守官方的防疫政策下讓現有與新進員工都能受到最好照顧，一起度過疫情。在全體同仁努力下，去年12月鄭州廠生產營運基本上已經恢復正常。預估本季營運展望將與外界預期大致相當。

相關新聞見A3

今日熱點

話題 | A2

Fed暗示
2023年不會降息

話題 | A3

大立光營收失色
上月滑落23%

焦點 | A5

林敏雄看房市
今年交易量砍半

歷年最多 外資淨匯出4,165億

【記者廖珮君／台北報導】金管會昨（5）日公布，2022年12月單月外資淨匯出7.8億美元，折合新台幣約239.5億元（以12月底1美元兌新台幣30.708元計算），是外資連續兩個月淨匯入後，再度反轉淨匯出。累計2022年全年淨匯出135.64億美元，約折合新台幣4,165億元，是史上單年最大淨匯出量。

證期局主秘黃厚銘說，12月外資轉為淨匯出，是因美國聯準會（Fed）繼續鷹派基調，高利率恐延續一段時間，各主要國家央行升息、企業前景不明等三大原因，導致外資對台股採取保守策略所致。

2022年受美元雙率雙升，外資從3月至4月連兩個月淨匯出，僅5月稍喘一

口氣後，從6月起連四個月又淨匯出，直到10月才反轉淨匯入4.63億美元、11月更大舉擴大淨匯入92.2億美元，12月卻又反轉淨匯出，累計2022年全年淨匯出135.64億美元，是史上單年最大淨匯出量，比2008年金融海嘯128.37億美元還高。

自統計以來，外資累計淨匯入金額降至2,159.91億美元。

黃厚銘說，2022年全年外資淨匯出爆量，主因受俄烏戰衝擊、通膨和升息等因素，衝擊市場信心。據金管會統計，台股2022年全年跌了22.4%、日均成交值2,421.7億元，年減38.1%，呈現價跌量縮；

2022年底券商新開戶數109.2萬戶、年減67萬戶或



38%，顯示台股轉跌、股民也縮手。

若與各國主要股市相較，台股全年兩成跌幅，比日、港、新加坡和上海股市都重，僅優於韓股、深圳和美國那斯達克。

全年量縮38%則僅次於韓股量縮42%，顯示台股去年量能萎縮幅度較大，可能與外資與散戶齊退潮有關。

證期局官員說，金管會的外資淨匯出數字，是以外資投資台灣的「資產面」做計算，主要是外資投入本金的進出，與央行單純計算的「現金流」的盈餘匯出數字不同。

2022年12月外資淨匯出7.8億美元，可視為外資對台灣投資本金減少，可能是外資12月提前放假，並將投資風險降低。

聯合報系徵才百人

聯合報系充實人才，旗下各事業單位將啓動聯合招募，釋出超過百名職缺，即日起受理報名，至2月6日截止。歡迎加入我們，實現自我，並共同實踐聯合報系「努力讓台灣更好」的願景。

聯合報系是以新聞媒體為核心的媒體科技集團，同時發展文創、娛樂、健康、教育、行旅、會展、出版等多元事業。

此次人才聯合招募，分五大類別。

一、新聞編採，徵才28名。

新聞編採是聯合報系的媒體靈魂，從聯合報、經濟日報、世界日報與聯合新聞網，聯合報系兼具影響力與擴散力，「監督有權力的人，關懷有需要的人」是聯合報系編採團隊

核心精神，以為台灣帶來正向改變為目標。二、資訊技術，徵才28名。從報紙到數位，聯合報資訊技術團隊統整長達72年的報紙數位資料，每天處理2,500則新聞，內容與會員大數據分析都需要強大的資訊技術團隊。

三、行銷企畫，徵才49名。

聯合報系擁有650萬名註冊會員，在此基礎上不斷開發新品牌，從500輯到虛新聞，從元氣網到

「有行旅」，從太陽劇團

到吉卜力展，都是聯合報

系行銷企劃團隊推廣的新產品或服務。

四、業務開發，徵才49名。在新聞媒體基礎上，聯合報系擁有一支堅實的業務團隊，客戶涵蓋百工業，以提供一站式、客製化服務為目標。在集團強大的多媒體載具與敘事支持下，聯合報系業務拓展

具有無限的想像與發揮空間。

五、行政及其他，徵才28名。精銳的部隊需仰賴優秀的後勤支援，聯合報系行政相關部門，此次招募人才類型包含機電、財務、安衛、營繕、印務等多個領域。

有意報名本次聯合招募者，可同時應徵同類所有職缺。通過書審者，將接受一次性跨部門線上面試；若只應徵特定職務，也可針對個別職缺投遞履歷。

詳細訊息請掃描QR Code。



台股電子成交比攀高

升至56% 近期族群輪動快速 專家看好政策偏多、營收突出股

【記者蔡靜紋／台北報導】台股昨（5）日在外資轉買超台股19.5億元下，由台積電領軍上攻，加權指數一度突破半年線，上市電子成交比上升至56.4%，為去年12月15日以來最高，終場上漲101點收14,301點，收復10日線。

外資昨日轉為買超，且買賣合計突破1,000億元至1,067億元，是去年12月23日耶誕節假期以來最多

，顯示外資開始歸隊，若美股走穩，有助台股與美股同步展開元月行情。

昨天台積電不懼外資券商在法說會前釋出看淡首季營運消息，股價開高，加上金融、水泥等非電族群走強，指數最高到14,375點並站上半年線，隨後因追買盤力道不強而拉回震盪，但尾盤因大單敲進台積電4,620張，推升其股價上漲9元收458.5元，硬是

將指數由上漲89點拉升到上漲101點收14,301點，收復10日線，成交量則放大至近九日最多1,742億元。

距離17日金虎年封關日進入倒數，內資考慮長假影響，投信、自營商、丙種等大戶動作均轉趨保守，昨日投信終止連十買轉賣超5.2億元，自營商終止三買轉賣超1.5億元，八大公股行庫也轉賣1.3億元先換銀彈。第一金投

顧董事長陳奕光、兆豐投顧董事長李秀利、台新投顧副總理黃文清均認為，農曆年前加權指數將呈區間震盪，黃文清認為，封關前的指數區間可能落在14,000~14,500點，陳奕光認為指數上緣有機會看到14,600~14,800點。

近期族群輪動快速，選股難度大增。專家看好政策偏多股、12月營收突出股、高股息殖利率股等。

超6,726張或30.7億元，買超金額排行單日市場之冠，還是2022年12月15日來最多，激勵台積電終場上漲2%或9元收458.5元，股價重返巴菲特防線450元。雖然開高後漲幅收斂，但外資終止連五賣，帶動市場投資氣氛。

台積電振臂一呼，帶動台積電概念股股價跳躍，又以台積電轉投資的世界漲勢最強，上漲5.3%收84.8元站上月線；靶材供應商光洋科上漲2.4%收33.25元；另外像是洋基工程、智邦、致茂、閔康、采鈺、京鼎、華

立、中美晶等單日漲幅也超過1%。不過，由台積電轉投資的設計IP廠創意則大跌5.1%，回測季線。

至於昨日買超最多的外資券商，正是出報告看淡的摩根大通，買超3,638張最多，第二為美林2,248張，摩根大通1,196張排第四，看淡的花旗小買超527張，瑞信轉賣超1,439張排第一。

專家表示，在科技產業上半年存疑慮、長假將至影響下，盤面傾向短打、類股輪動資金為主。